野三关镇初级中学[image: image21]八年级下册物理期末测试题七

一、选择题（每题2分，共24分）
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[image: image22]如图所示，（a）、（b）、（c）、（d）中的情景表示了力的作用效果，其中主要表示力能使物体的运动状态发生改变的是（    ）
[image: image23]A．（a）和（b）
   B．（c）和（d）
 C．（a）和（c）
  D．（b）和（d）

书放在水平桌面上，下列几种情况属于平衡力的是（    ）
A．书受到的重力和书对地球的吸引力     B．书受到的重力和桌面对书的支持力

C．书对桌面的压力和桌面对书的支持力   D．书对桌面的压力和书受到的重力

如图是杨大爷眼睛看物体时的成像情况，则它的眼睛类型及矫正需要选用的透镜分别是（　　）

A．远视眼  凸透镜                  B．远视眼   凹透镜


C．近视眼  凹透镜                  D．近视眼   凸透镜

体积相同的木球、铝球、铁球，在水中静止时情形如图25-5所示（铝球沉底），下列说法正确的是（    ）  （已知
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）

A．木球一定是空心的           B．铝球一定是实心的

C．木球受到的浮力最大         D．铁球和铝球受到的浮力一样大

如图所示，一个封闭容器内盛满水，设水对容器底产生的压强为P1，压力为F1；若把容器倒置过来，水对容器底产生的压强为P2，压力为F2。则（    ）
A．P1 ＜P2   F1 ＞F2      B．P1 ＝P2   F1 ＜F2  

C．P1 ＝P2   F1 ＝F2       D．P1 ＞P2   F1 ＜F2
如图所示的杠杆中，要提起重物最省力必须（    ）
[image: image24]A．沿F1方向施力    B．沿F2方向施力    C．沿F3方向施力     D．都一样

关于物体在水中受到的浮力，下列说法正确的是（    ）
A．物体的密度越大，受到的浮力越小    B．漂浮的物体比沉底的物体受到的浮力大

C．物体排开水的体积越大，受到的浮力越D．浸没在水中的物体受到的浮力与深度有关

在浅海中潜入海底观光是人们旅游[image: image5.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



休闲的方式之一。人从水下2m继续下潜的过程中他受到海水的浮力和压强变化的情况是（    ）
A．浮力逐渐变小   B．浮力逐渐变大   C．压强逐渐变小  D．压强逐渐变大

如图所示是关于地F1力臂的作图中，正确的是（    ）
[image: image25]
甲、乙两辆功率相同的汽车，在相同时间内，甲汽车前进了100m，乙汽车前进了150m，则下列说法中正确的是（    ）
A．甲做的功比乙少，甲的牵引力大       B．甲做的功比乙少，乙的牵引力大

C．甲、乙做的功一样多，乙的牵引力大   D．甲、乙做的功一样多，甲的牵引力大

下面是某班同学在集体劳动时所联想到的一些物理知识，其中不正确的是（    ）
A．小强选用了一把锋利的铁锹去挖地，感觉很轻松，因为减小受力面积可以增大压强

B．小刚用力推垃圾桶，将它挪到[image: image6.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



另一个位置，是因为力可以改变物体的运动状态

C．小红向地面上泼水时，盆虽然留在手中，但是水却由于惯性而“飞”[image: image7.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



了出去

D．小丽尽全力搬一块大石头，虽然没有搬动，但是她也对石头做了功

以下现象解释正确的是（    ）
A．学校里升旗杆的顶端所安装的滑轮是定滑轮

B．矿泉水瓶盖周围的凹凸花纹是为了减小摩擦

C．用瓶盖起子开啤酒瓶盖,是为了省距离

D．饮料吸管的一端剪成斜的,是为了增大压力

二、填空题（每空1分，共16分）

一长方形木块平放和侧放在地面上，其受力面积之比为  3:1，则平放和侧放时，对地面的压力之比为＿＿＿＿，压强之比为＿＿＿＿。

我国举世瞩目的三峡大坝之所以修成“上窄下宽”的形状，是因为＿＿＿＿＿＿＿＿＿；三峡大坝的船闸是＿＿＿＿在实际中的具体运用，它能让大型轮船在上下游之间顺利往返航行；钢笔吸墨水、注射器吸药液是利用＿＿＿＿的作用；

一木块漂浮在水面上，有
[image: image8.wmf]5
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的体积浸入水中，则此木块的密度是＿＿＿＿kg/m3，若把它放在某液体中，露出液面的体积为
[image: image9.wmf]3

1

，那么该液体的密度是＿＿＿＿kg/m3。
沿东西方向直线运动的火车突然刹车，车箱里的乘客看到水平桌面上的小球朝着自己滚动过来(如图所示)，这是由于小球具有＿＿＿＿的缘故。若乘客是面朝西坐着的，则列车是向＿＿＿＿（选填“东”或“西”）运动的。
某物体通过一凸透镜成倒立、放大的实像，此时像距为15 cm；当物体移至该透镜前20 cm 处时，能够用光屏承接到的像为                              像，        就是利用这一原理制成的。

小明同学把一个体积为125cm3苹果放入水中，苹果在水里处于悬浮状态，则苹果所受的浮力为＿＿＿N，小明从水中取出苹果，分成一个大块和一个小块，如图所示，再将小块放入水中，发现小块沉入水底，据些现象可以推断：若将大块浸没入水中，松手后大块将会＿＿＿＿＿（水的密度为1×103 kg/m3）

如图所示，滑轮A上挂一重10N的物体B，C为固定点（地面），当滑轮A在力F的作用下向上匀速上升时，滑轮A的速度为重物B上升时速度的＿＿＿＿，力F应为＿＿＿＿N（滑轮A和绳重及摩擦均不计）。

用一个动滑轮将重600Ｎ的物体匀速拉上高处，若动滑轮的机械效率为75％，则拉力应为＿＿＿＿Ｎ。

[image: image26]
[image: image27]三、作图题(每图1分,共5分)
（1）根据凸透镜的成像规律，请在图中作出物体通过凸透镜所成的像。

（2）一只盛有水的圆柱形水杯，请在图中画出水对水杯侧壁A点压力的示意图。

（3）在平直公路上匀速行驶的汽车，请你在图中画出汽车受力的示意图。

（4）用羊角锤拔木板上的钉子，请画出杠杆的支点、动力、阻力、阻力臂和最省力的动力臂。

（5）重为G的物体放在水平面上，用力F使其翻转，请画出力F的力臂。

[image: image28]
[image: image29]四、实验探究题(每空1分,共10分)

在“探究杠杆的平衡条件”的实验中：

[image: image30]
（1）在没有挂钩码时杠杆的平衡位置如图甲所示。为使杠杆在水平位置平衡，应将杠杆左端螺母向＿＿＿＿边旋一些（选填“左“或“右”）。

（2）调好后，第一组按图乙进行实验，第二组按图丙进行实验．你认为第＿＿＿＿组实验更好，理由是＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。

在探究“斜面机械效率”实验中，数据记录如下表，分析实验数据：
	实验

次数
	斜面的

倾斜程度
	木块的重力

G/N
	斜面高度

h/m
	沿斜面拉力

F/N
	斜面长

s/m
	机械效率

η

	1
	较缓
	5
	0.15
	2
	0.5
	75%

	2
	较陡
	5
	0.20
	2.5
	0.5
	80％

	3
	最陡
	5
	0.25
	3
	0.5
	83％


（1）你认为斜面省力情况与斜面倾斜程度的关系是：斜面越陡，越＿＿＿＿。

（2）你对斜面机械效率的问题可获得的初步结论是：＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。

（3）你认为在完成本实验过程中，主要的困难是＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿；由以上的数据，小慧还发现木块受到木块的摩擦力与斜面的倾斜程度有关，你认为两者的关系是：＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿

（4） 若要验证斜面的机械效率跟物体的重力的关系，应控制斜面的长、斜面的倾斜程度和斜面粗糙程度不改变，这时应用的物理科学方法是                。
[image: image31]某同学用如图所示的装置，研究物块受到液体的浮力。
（1）弹簧测力计吊着物块在空气中称时，读数为3N；当把物块浸没在煤油中称时，读数为2.5N；当把物块浸没在水中称时，读数＿＿＿2.5N（填“大于”、“小于”或“等于”）。

（2）该同学记录了实心铝块的底面在水面下不同深度h时, 弹簧测力计的读数F，并建立直角坐标系画出F—h的关系图象，如图所示，你认为，他所画出的关系图象应是图中的＿＿＿。                                             

[image: image32]
五、计算题(5分+5分+5分，共15分)
在水井清淤工程中，工人用图25-20所示的装置来起吊井底的一块石头。如果石头的重力是500N，体积是0.02m3。

（1）此装置＿＿＿＿（选填“能”或“不能”）省力，其带来的好处是＿＿＿＿＿＿＿＿。

[image: image33]（2）请通过计算说明，当石头浸没于水中时和完全离开水面后，要把石头匀速吊起，工人分别需用多大的力。注：不计水的阻力、绳的重力和绳与滑轮的摩擦等。

一块水田面积为2400m2 要灌平均0.1m深的水。不计水渗透的损失，求：

（1）所灌水的质量。

（2）若这些水是用抽水机从距水田2m深的水渠中抽上来的，抽水机至少要做多少功？

（3）若水泵的功率为 2.4kw，抽这些水要用多长时间？（ρ水＝1.0 ×103kg/m3）

[image: image34]如图所示，工人通过滑轮组使重600N 的箱子以0.4m/s 的速度从地面升到12m高的五楼上。求：

（1）若箱子平放时与楼板的接触面积为0.15m2，箱子对楼板的压强为多少？

（2）工人吊起箱子过程中做的有用功是多少？

（3）若滑轮组的机械效率为80%，则工人做功的功率为多少？

野三关镇初级中学八年级下册物理期末测试题七

参考答案

一、选择题（每题2分，共24分）

 CBABD    BCDCD     DA

二、填空题（每空1分，共16分）

1:1      1:3
水对大坝的压强随深度的增加而增大       连通器      大气压

0.8×103        1.2×103
惯性    东

倒立缩小的实像     照相机
1.25     上浮

1/2   上浮
400

[image: image35]三、作图题(每图1分,共5分)

[image: image36]
[image: image37]四、实验探究题(每空1分,共10分)

（1）右   

（2）二     便于从杠杆上直接读出力臂

（1）费力    

（2）当斜面长和斜面粗糙程度一定时，斜面的倾斜程度越陡，斜面的机械效率越高

（3）拉着物体做匀速直线运动     斜面越陡，摩擦力越小

（4）控制变量法
（1）小于    

（2）C
五、计算题(5分+5分+5分，共15分)

解：（1）不能 ；改变力的方向

（2）石头浸没于水中时受到的浮力： 

F浮＝G排＝ρ水gV排＝1.0×103 kg/m3×10 N/kg×0.02 m3＝200 N

石头在水中时受重力、浮力和拉力：

F拉＝G－ F浮＝500 N－200 N＝300 N

石头完全离开水面后受重力和拉力：

F拉＇＝G＝500 N

解：（1）V ＝S面 h ＝2400 m2×0.1 m ＝240 m3
           m ＝ρ水V ＝1.0 ×103 kg/m3×240 m3 ＝2.4×105 kg

      （2）G ＝m g ＝2.4×105 kg×10 N / kg ＝2.4×106 N

W ＝G h ＝2.4×106N×2 m ＝4.8×106 J
t ＝
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解：（1）箱子对楼板的压强为：

P压强＝
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（2）人吊起箱子时做的有用功为：

W有用＝Gh＝600N×12m＝7.2×103J

（3）人做的总功是：

W总＝ 
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提升箱子所用的时间为：

t＝
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人做功的功率为：

P功率＝
[image: image19.wmf]t

W

总

＝
[image: image20.wmf]s

J

30

10

9

3

´

＝300W

姓名：                班级：           





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





F





F





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���








[image: image38][image: image39][image: image40][image: image41][image: image42][image: image43][image: image44][image: image45][image: image46][image: image47][image: image48][image: image49][image: image50.png]


[image: image51.png]SIS

G
) mage (o)



[image: image52.wmf]）

（

a

[image: image53.wmf]）

（

b

[image: image54.wmf]）

（

c

[image: image55.wmf]）

（

d

[image: image56.wmf]气球

[image: image57.png]


[image: image58.wmf]题图

第

4

[image: image59.wmf]题图

第

5

[image: image60.wmf]题图

第

6

[image: image61.png]o



[image: image62.wmf]题图

第

3

[image: image63.png]4




[image: image64.png]oy a5 g a5 g w95 gy



[image: image65.wmf]题图

第

16

[image: image66.wmf]题图

第

18

[image: image67.wmf]题图

第

19

[image: image68.jpg]


[image: image69.png]e 9514 S 15-15




[image: image70.wmf]）

（

1

[image: image71.wmf]）

（

2

[image: image72.wmf]）

（

3

[image: image73.wmf]）

（

4

[image: image74.wmf]）

（

5

[image: image75.png]w95 17

A 95 177,

A 95 17T




[image: image76.wmf]甲

[image: image77.wmf]乙

[image: image78.wmf]丙

[image: image79.png]a5 g



[image: image80.png]m N m o

fen Ben Hen len
ol ol

a5 g



[image: image81.wmf]A

[image: image82.wmf]B

[image: image83.wmf]C

[image: image84.wmf]D

[image: image85.png]


[image: image86.png]w95 91



[image: image87.png]


[image: image88.png]582515

582512 s 2516

a5 g e s g



_1234567905.unknown

_1234567913.unknown

_1234567921.unknown

_1234567925.unknown

_1234567929.unknown

_1234567931.unknown

_1234567933.unknown

_1234567934.unknown

_1234567935.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567917.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

